Pflichtaufgaben

Aufgabe 2019 P1:

Im Rechteck ABCD qilt:
AB =CD =6,6cm
EF =7,2cm

© =59,0°

Berechnen Sie den Umfang des
Vierecks EBCF.

Strategie 2019 P1:

Gegeben:
E:E:G,Ecm
EF =7,2cm

o =59,0°
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Strategie 2019 P1:

Struktogramm:

BE = AE +AB’ BC =DE+AE CF=DC-DF

D_E2+ﬁ2:§2 tanEB == COsSo =

— o o . 0
e, =180°-90° ¢, e, =90° — o
Losung 2019 P1:
1. Berechnung der Strecke DF: D .
Ankathete ~DF  Kosinusfunktion im rechtwinkligen j ® k
cosp= ——— —— — __ .
¢ Hypotenuse EE gelben Dreieck DEF
cos59° = DF
7,2
DF
0,5150 = .
7,2 Seiten tauschen
DF e
=0,5150 |.712
7,2 .
DF =3,71cm )
3




Lésung 2019 P1:

2. Berechnung der Strecke CF:

CF=DC-DF
CF=6,6-3,71
CF=2,89cm

3. Berechnunag der Strecke DE:

— 2 __3 _3 Pythagoras im rechtwinkligen
DE +DF =EF gelben Teildreieck DEF

DE +3,712 =7,2?

DE +13,7641 = 51,84 |-13,7641
DE- = 38,0759 v
DE=6,17cm

A
D




Losung 2019 P1:

4. Berechnung des Winkels ¢ :
g, =90° -0

g, = 90° —59°

g, =31°

5. Berechnung des Winkels ¢:
g, =180° -90° —¢,

e, =180° -90° - 31°

g, =59°

Cle o




Lésung 2019 P1:

6. Berechnung der Strecke AF:

_ Gegenkathete _ AB Tangensfunktion im rechtwinkligen

tane; = Ankathete ﬁ hellgriinen Dreieck AED
tan59° = E
AE
1,6643 = 9 .AE
AE
AE-1,6643=6,6 11,6643
AE =3,97cm

7. Berechnung der Strecke B(C:

BC =DE + AE
BC=6,17+3,97
BC =10,14cm




Losung 2019 P1:

8. Berechnung der Strecke BE:
BE = AE +AB’

BE =3,972 46,6

Pythagoras im rechtwinkligen
hellgriinen Teildreieck ABE

BE = 15,7609+ 43,56
BE = 59,3209 ’
BE=7,70cm

9. Berechnung des Viereckumfangs Uggri
Uz = BE+BC+CF +EF
Upe =7,70+10,14+2,89+7,2

Uge = 27,93Cm

D




